
WPROWADZENIE DO SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO

1) nazwa i siedziba organizacji

FUNDACJA URSZULI JAWORSKIEJ
03-922 WARSZAWA
MIĘDZYNARODOWA 61 
0000055503

2) podstawowy przedmiot działalności organizacji
Przedmiot działalności Fundacji:

- Celem Fundacji jest wspieranie ośrodków medycznych dokonujących operacji przeszczepów szpiku oraz 
organizowanie działalności wspierającej dokonywanie przeszczepów, a także  propagowanie wiedzy na temat 
przeszczepów. 
- Wspieranie pacjentów oraz rodzin.
- Prowadzenie rejestru dawców szpiku

3) właściwy sąd lub inny organ prowadzący rejestr
Krajowy Rejestr Sądowy prowadzony przez Sąd Rejonowy dla M. St. Warszawy XIII Wydział Krajowego 
Rejestru Sądowego pod numerem 0000055503
4) czas trwania działalności organizacji, jeżeli jest ograniczony

5) okres objęty sprawozdaniem finansowym

6) czy sprawozdanie finansowe zawiera dane łączne, jeżeli w skład jednostki wchodzą wewnętrzne 
jednostki organizacyjne sporządzające samodzielne sprawozdania finansowe

7) czy sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności 
gospodarczej przez jednostkę w dającej się przewidzieć przyszłości oraz czy nie istnieją okoliczności 
wskazujące na zagrożenie kontynuowania przez nią działalności
Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności Fundacja  nie 
zamierza, ani nie musi zaniechać działalności lub istotnie zmniejszyć jej zakresu. Nie są znane nam 
okoliczności, które wskazywałyby na poważne zagrożenie dla kontynuacji przez Fundacje działalności.
8) w przypadku sprawozdania finansowego sporządzonego za okres, w ciągu którego nastąpiło 
połączenie, prosimy wskazać, że jest to sprawozdanie finansowe sporządzone po połączeniu spółek, 
oraz prosimy wskazać zastosowaną metodę rozliczenia połączenia (nabycia, łączenia udziałów)

9) omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów 
(także amortyzacji), pomiaru wyniku finansowego oraz sposobu sporządzenia sprawozdania 
finansowego w zakresie, w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo wyboru

Zastosowane zasady i metody rachunkowości

Zasady rachunkowości przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania finansowego są zgodne z Ustawą o 
Rachunkowości a także zgodne z Rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 8 maja 2001 roku w 
sprawie ramowego zakresu sprawozdania z działalności fundacji i stowarzyszeń.
Sprawozdanie finansowe sporządzone zostało na podstawie ksiąg rachunkowych prowadzonych w roku 
obrotowym zgodnie z dokumentacją przyjętych zasad .
Księgi prowadzone są za pomocą komputera przy użyciu programu finansowo-księgowego. 
Poszczególne składniki aktywów i pasywów wycenia się stosując rzeczywiste poniesione na ich nabycie koszty 
według następujących zasad:

a) Rzeczowe aktywa trwałe, wartości niematerialne i prawne

Środki trwałe amortyzowane są metodą liniową dla potrzeb ujmowania w księgach środków trwałych oraz 
wartości niematerialnych i prawnych:
- Składniki majątku o wartości początkowej powyżej 1500.00 złotych Fundacja zalicza bezpośrednio w koszty 
zużycia materiałów.
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- Składniki majątku o wartości  początkowej 1500.00 złotych – 3500.00 złotych  Fundacja zalicza do środków 
trwałych  lub wartości niematerialnych i prawnych i wprowadza do ewidencji bilansowej tych aktywów. Od tego 
rodzaju składników majątku Fundacja dokonuje jednorazowych odpisów amortyzacyjnych lub umorzeniowych w 
miesiącu przyjęcia do użytkowania.
- Składniki majątku o wartości początkowej powyżej 3500,00 złotych . Fundacja  zalicza do środków trwałych 
lub wartości niematerialnych i prawnych i wprowadza do ewidencji bilansowej tych aktywów. Do dokonywania 
odpisów amortyzacyjnych lub umorzeniowych od środków trwałych lub wartości niematerialnych i prawnych  
Fundacja  stosuje stawki przewidziane w wykazie rocznych stawek amortyzacyjnych ,  stanowiącym załącznik 
do ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych.

b) Należności i zobowiązania

Należności i zobowiązania w walucie polskiej wykazywane są według wartości podlegającej zapłacie. 
Należności i zobowiązania w walutach obcych w momencie powstania ujmowane są według średniego kursu 
ustalonego przez Prezesa NBP dla danej waluty obcej. Dodatnie lub ujemne różnice kursowe powstające w 
dniu płatności wynikające z różnicy pomiędzy kursem waluty na ten dzień, a kursem waluty w dniu powstania 
należności lub zobowiązania odnoszone są odpowiednio na przychody lub koszty operacji finansowych.
Niezrealizowane na dzień bilansowy należności i zobowiązania w walucie obcej wycenia się według średniego 
kursu ustalonego przez NBP na ten dzień . Różnice kursowe powstałe na skutek  przeszacowania należności i 
zobowiązań ujmowane są na przychody lub koszty operacji finansowych nie będących przychodami i kosztami 
w rozumieniu podatkowym. 

c) Aktywa pieniężne 

Do aktywów pieniężnych zalicza się aktywa w formie krajowych środków płatniczych, walut obcych i dewiz. Do 
aktywów pieniężnych zaliczane są także odsetki od aktywów finansowych.

d) Czynne rozliczenia międzyokresowe kosztów

Zgodnie z art. 39 ust. 1 Ustawy o rachunkowości, czynne rozliczenia międzyokresowe kosztów dokonywane są 
w odniesieniu do poniesionych kosztów przyszłych okresów sprawozdawczych. Odpisy czynnych rozliczeń 
międzyokresowych kosztów następują stosownie do wielkości świadczeń. Czas i sposób rozliczenia jest 
uzasadniony charakterem rozlicznych kosztów, z zachowaniem zasady ostrożnej wyceny.
W przypadku ponoszenia wydatków dotyczących przyszłych okresów sprawozdawczych Fundacja  dokonuje 
czynnych rozliczeń międzyokresowych. Czynne rozliczenia międzyokresowe kosztów na dzień bilansowy 
wycenia się w wartości nominalnej.

e) Przychody z działalności statutowej

Przychody z działalności statutowej stanowią otrzymane środki pieniężne i inne aktywa finansowe, w 
szczególności  : darowizny, dotacje.

f)  Koszty realizacji zadań statutowych

Koszty realizacji zadań statutowych stanowią środki pieniężne i inne aktywa finansowe wydatkowane na cele 
statutowe.

g) Koszty administracyjne

Koszty administracyjne stanowią koszty związane z funkcjonowaniem Fundacji, czyli zużycie materiałów i 
energii, usługi obce, podatki i opłaty, wynagrodzenia oraz świadczenia na rzecz pracowników, amortyzacja oraz 
pozostałe koszty.

h) Rozliczenia międzyokresowe przychodów.

Rozliczenia międzyokresowe przychodów dokonywane są w celu zaliczenia przychodów do właściwego okresu 
sprawozdawczego. Otrzymane przedpłaty na poczet przyszłych świadczeń nie stanowią przychodu zarówno w 
myśl przepisów podatkowych
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